
1 
 

Lei 568/07 – proibida a reprodução e venda. 

QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS DA AULA AO VIVO 

DO DIA 04/02/2025 

 

1. Qual das usinas hidrelétricas abaixo não se encontra na bacia Tocantins-Araguaia?  

 
(A) Isamu Ikeda. 
(B) Tucuruí. 
(C) Balbina. 
(D) Luís Eduardo Magalhães. 
(E) Serra da Mesa. 

 

2. Sobre o Estado do Tocantins, marque a alternativa correta. 

 

(A) Araguacema, Caseara e Araguatins se localizam nas margens do rio Tocantins. 

(B) Formoso do Araguaia, Paranã e Xambioá se destacam pelas praias ao longo do rio 

Araguaia. 

(C) As cidades de Pium e Caseara dão acesso ao Parque do Jalapão e se localizam na parte 

leste do Tocantins. 

(D) Palmas, Lajeado e Peixe destacam-se porque tem suas praias ao longo dos rios 

Tocantins e Coco. 

(E) As praias de Peixe, Porto Nacional e Tocantinópolis surgem ao longo do rio Tocantins. 

 

3. O rio Tocantins é formado a partir da junção dos rios Almas e Maranhão, cujas 

cabeceiras estão localizadas:  

 
(A) Planalto goiano. 
(B) Planalto de Mato Grosso. 

(C) Na divisa de Goiás e Mato Grosso. 

(D) Na serra dos Caiapós. 

(E) Na divisa de Goiás e Bahia. 

 

4. Não é afluente do rio Tocantins: 
 
(A) Manoel Alves. 
(B) Balsas. 

(C) Manoel Alves Pequeno. 

(D) Paranã. 

(E) Coco. 

 

5. Sobre os aspectos gerais do estado do Tocantins, leia as afirmativas e assinale a incorreta.   

(A) O Estado do Tocantins está situado na região Norte do Brasil. É o mais novo dos 26 

estados do país. 

(B) Seus limites são os seguintes: Goiás (Sul); Piauí (Leste); Maranhão (Nordeste); Bahia 

(Sudeste); Pará (Noroeste) e Mato Grosso (Sudoeste). 

(C) A extensão territorial do Estado do Tocantins é de 277.620,9 km², divididos em 136 

municípios. 

(D) As principais cidades do Estado, além da capital Palmas, são: Araguaína, Gurupi, Porto 

Nacional, Paraíso do Tocantins, Araguatins, Colinas do Tocantins, Miracema do 

Tocantins, Tocantinópolis e Guaraí. 

(E) Seus principais rios são o Araguaia e o Tocantins. 
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6. Assinale a alternativa correta que identifica todos os estados que fazem divisa com o 

Tocantins.  

(A) Pará, Maranhão, Piauí, Mato Grosso do Sul, Bahia e Goiás. 

(B) Maranhão, Bahia, Mato Grosso, Goiás e Ceará. 

(C) Maranhão, Bahia, Mato Grosso do Sul, Goiás e Pará. 

(D) Piauí, Goiás, Bahia, Maranhão, Pará e Mato Grosso. 

(E) Maranhão, Bahia, São Paulo e Goiás. 

  

7. “Localizado no oeste do Estado, numa área de aproximadamente 89 mil hectares, entre 

os municípios de Caseara e Pium, no extremo norte da Ilha do Bananal, uma região 

beneficiada com as águas dos rios Araguaia, Coco e Javaés” (Nascimento, 2007). O texto 

acima refere-se:  

(A) Ao Parque Estadual de Cana Brava. 

(B) Ao Parque Estadual do Jalapão. 

(C) Ao Parque Estadual do Lajeado. 

(D) Ao Lago de São Salvador. 

(E) Ao Parque Estadual do Cantão. 

 

8.  

 
Sobre as regiões destacadas e enumeradas no mapa acima, é CORRETO afirmar que os 

números 1, 2 e 3 representam as comunidades indígenas:  

 

(A) Xerente, Apinajé e Krahô. 

(B) Xambioá, Xerente e Javaé. 

(C) Apinajé, Krahô e Javaé–Karajá. 

(D) Krahô-Kanela, Javaé e Xerente. 

 

 

 

9. A maior população indígena que vive no estado do Tocantins atualmente é a do povo.         

(A) Iny. 

(B) Ianomâmi. 

(C) Xokleng. 

(D) Pataxó. 
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10. O Estado do Tocantins, após sua criação, vem passando por um aumento em sua 

população total. Mas o crescimento tem sido maior nas áreas urbanas, motivo pelo qual 

a população do estado passou a ser majoritariamente urbana na década de:   

(A) 1980. 

(B) 1990. 

(C) 2000. 

(D) 2010. 
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